

сталинский Путь

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИНа
Новосибирской области

ПОНЕДЕЛЬНИК
30 октября 1939 г.
№ 87 (1065)

Указ

Президиума Верховного Совета СССР о созыве пятой сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную V Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 31 октября с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 октября 1939 г.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ

Сообщение о дне выборов в местные Советы депутатов трудающихся и о начале избирательной кампании, вызвало у широких масс трудящихся новый производственно-политический подъем. На заводах, шахтах, фабриках, на транспорте, в леспромхозе, в колхозах, совхозах и МТС ширится новая волна социалистического соревнования. Трудящиеся, готовя достойную встречу этой знаменательной дате, стремятся продемонстрировать свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства.

Об этом ярче слов говорят темноголубые митинги, прошедшие на предприятиях и в колхозах нашего района, на которых рабочие и колхозники берут конкретные производственные обязательства и немедленно от слов переходят к делу, показывая на своих участках работы замечательные образцы производительности труда.

В результате социалистического соревнования, многие колхозы нашего района, по-большевистски справились с уборкой урожая и успешно выполнили первую заповедь перед государством—сдачу хлеба государству.

Так, колхозы имени Шевченко (председатель т. Швец), „12 лет Октября“ Моховского сельсовета, им. ОГРУ Иткаринского сельсовета, „Красная заря“ и им. Ворошилова Березовского сельсовета, „Красная победа“ и „7 съезд советов“ Бородавского сельсовета и ряд других колхозов сдали хлеб досрочно и высокого качества.

Наряду с этими колхозами в районе имеется ряд колхозов, которые безобразно организуют сдачу зерна на заготпункты и этим самым позорно тянут весь район назад в число отстающих районов области.

Колхоз „Красный май“, Северского сельсовета (председатель

Сугробов) годовой план хлебосдачи на 25 октября выполнил всего лишь на 19,2 процента, колхоз „Труд“ (председатель Копылов), имеет выполнение плана только на 28,5 процентов, „14 лет Октября“ Пашковского сельсовета (председатель Вершинин) выполнил годовой план на 34,6 процента, „Верный путь“ Поломошнинского сельсовета (председатель Чалов)—40 процентов. И таких колхозов в районе десятки.

Руководители этих колхозов устали от руководства хлебосдачей, пустили всю работу на самотек, свои личные интересы поставили выше государственных интересов, забывая о той огромной ответственности, которую возложили на них партия и правительство.

„Выполнение и перевыполнение плана зернопоставок—первая и священная заповедь каждого большевика. Сейчас как никогда все силы, все внимание работников колхозов и совхозов должно быть приковано к решительному повышению темпов хлебосдачи („Советская Сибирь“).

От партийных, комсомольских, советских организаций требуется сейчас повседневное оперативное руководство хлебосдачей. Полная загрузка зерноочистительных машин, каждой зерносушилки, организация в колхозах специальных бригад по вывозке зерна, руководство развертывающимся социалистическим соревнованием, добиваясь выполнения плана хлебосдачи к 22 годовщине Октября—это задача, которую надо сейчас решать.

Только тот колхоз, тот совхоз может считаться передовиком, который честно и досрочно отборным зерном выполнит свои обязательства перед государством, ибо интересы государства превыше всего.

За достойную встречу дня выборов

С большим воодушевлением встретили колхозники колхоза „Правда“ Поломошнинского сельсовета сообщение о дне выборов в местные Советы депутатов трудающихся.

25 октября здесь состоялся митинг на котором присутствовали все колхозники.

Здесь же на митинге выступило ряд товарищ, которые взяли на себя конкретные обязательства.

Слова колхозников не расходятся с делом. На сегодняшний день

в колхозе полностью засыпаны семена для посева будущего года, а так же ремонтируются сбруя и инвентарь.

Колхозники соревнуясь между собой за достойную встречу дня выборов, показывают высокую производительность. Так, тов. Логинов К. Е. работая на вывозке зерна в счет госзакупа выполняет норму на 250 процентов. Тарабыкин Н., Зуев А., Чижков П. на молотьбе выполняют норму на 150 процентов.

Г. Оленников.

Мобилизуем все силы, все средства на быстрейшее окончание зернопоставок государству. Выведем наш район в число передовых в области

Агитаторы леспромхоза

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР, об установлении дня выборов в местные Советы депутатов трудающихся, рабочие и домохозяйки Мазаловского лесопункта встретили единодушным одобрением. В ознаменование этого дня взяли на себя обязательство к 24 декабря выполнить план 4 квартала на 150 процентов и глубоко изучить Положение о выборах.

24 декабря парторганизация Мазаловского лесопункта организовала 4 агитбригады из числа комсомольцев и актива рабочих по подготовке к выборам в местные Советы и по изучению Положения о выборах.

Рабочие тепло встретили участников бригад.

На под участке Лебедянка, где мастером работает т. Самоделов не было стенгазеты, красный уголок был не оборудован. Бригада помогла оборудовать красный уголок и выпустить стенгазету. Сейчас здесь ежедневно проходят оживленные беседы и читки газет, которые проводит агитатор т. Лошкин.

С честью несет огненное большевистское слово агитатор т. Трегубов (под участок Пихтач), с рабочими он провел 10 бесед по изучению Положения о выборах и много бесед о международном положении. На беседах он использует наглядные пособия — карту, художественную литературу и материалы 18 партийного съезда. На беседы к нему всегда приходит 40-50 человек.

О своей работе товарищ Трегубов рассказывает:

— Агитатором я работаю впервые, с огромным желанием я взялся за эту почетную работу. Для меня — говорит он — нет более почетной и ответственной задачи, которую поручила мне парторганизация. Свою работу я начал с

изучения Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся. К каждой беседе я внимательно готовлюсь. Составляю конспект, использую газеты и художественную литературу. Беседы с рабочими всегда проходят оживленно. В их принимают участие все рабочие. Хорошую помощь мне в организации бесед оказывают женщины-активистки, товарищи Афанасьева и Баранчукова. Изучая Положение о выборах все рабочие принимают активное участие в обсуждении каждой статьи. Рабочий тов. Черепанов заявил:

— Тяжелая и безрадостная была жизнь при царизме. Нас бедняков и за людей не считали. Сейчас Сталинская Конституция дала нам право на труд, на отдых и образование. Третий раз — говорит товарищ Черепанов — я буду выбирать органы государственной власти. В предстоящие выборы свой голос я отдаю за людей, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина.

За время своей работы агитатор Трегубов на много вырос. Сейчас, он готовится к вступлению в ряды ВКП(б), на производстве является стахановцем.

С честью выполняют почетные партийные поручения педагоги-агитаторы товарищи Белонорова и Бакилина среди домохозяек. Часто они приходят к ним на квартиры и внимательно изучают каждую статью Положения о выборах.

Агитпункт на нашем мхлесопункте оборудован хорошо. Помещение украшено портретами вождей партии и правительства, лозунгами и плакатами. Агитаторы в нем ежедневно проводят читки и беседы, после которых до поздней ночи раздаются звуки гармоники, поются песни о счастливой и радостной жизни, о великом вожде т. Сталине.

П. Колмогоров.

Ожидают скидок

Уходят все установленные правительством сроки для окончания зернопоставок, но несмотря на это многие колхозы позорно затягивают эту работу.

Колхоз „Ленинский труд“ Красносельского сельсовета, на 25 октября годовой план хлебопоставок выполнил только на 77,8 про-

центов. На токах колхоза лежит много готового хлеба, но вывозка на заготпункт не налажена.

Председатель колхоза Деревянкин, вместо принятия решительных мер для поднятия темпов хлебосдачи, ожидает „скидок“ с плана из области.

Дмитриев.

По Советскому Союзу

Совет Народных Комиссаров СССР принял решение установить на перекопе монументальный памятник, погибшим при взятии перекопа в 1920 году, героям Красной Армии. Открытие памятника приурочивается к 20-летию взятия перекопа — 8 ноября 1940 года.

В Воронежской области закончено строительство одного из крупных в СССР Елань-Коленовского сахарного завода.

Памятники Владимиру Ильичу

Ленину сооружаются к 22 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции в станице Павловской и Верхне-Баканском рабочем поселке, Краснодарского края.

* * *

Больше двух тысяч девушек-колхозниц Дона, занималось в этом году на курсах МТС в школах механизаторских кадров и кружках трактористов. 794 девушки получили специальность тракториста, 507 — комбайнера.

(ТАСС)

Великий революционер-демократ

29 октября 1889 года, умер, замученный самодержавием, великий русский революционный демократ, ученый и мыслитель Николай Гаврилович Чернышевский.

Уже в ранней молодости юный Чернышевский решил посвятить себя борьбе за освобождение народа от ига помещичье-жандармской власти. Этой борьбе Чернышевский отдал все свои силы, все знания, всю энергию революционера.

Чернышевский родился 24 июля 1828 года в Саратове. 16 лет он поступил в саратовскую семинарию; затем окончил Петербургский университет. Когда Чернышевский решил жениться, он счел нужным предупредить свою невесту: «У меня такой образ мыслей, что я должен с минуты на минуту ждать, что явятся жандармы, отвезут меня в Петербург и посадят меня в крепость... Кроме того, у нас будет скоро бунт, а если он будет, я буду непременно участвовать в нем».

В начале 50-х годах начинается кипучая публицистическая деятельность Чернышевского. Поэт Некрасов пригласил его в свой журнал «Современник»; вскоре Чернышевский сделался одним из руководителей этого лучшего русского журнала дореволюционной эпохи.

Будучи разносторонне образованым человеком, Чернышевский выступал на страницах «Современника» как ученый, публицист, литературный критик. Он писал блестящие статьи по вопросам философии, истории, политической экономии, международной политики, по вопросам искусства и литературы.

К числу важнейших работ Чернышевского относится его ученая диссертация: «Эстетические отношения искусства к действительности». В этой работе он подверг сокрушительной критике враждебную демократии теорию «чистого» искусства и подробно обосновал принципы художественного реализма. Чернышевский утверждал, что искусство должно служить задачам переустройства общества, быть орудием борьбы в руках передовых художников.

В своих экономических и философских трудах Чернышевский выступил с разоблачением идеологических позиций господствующих классов. Он отстаивал материали-



Н. Г. Чернышевский.

Рисунок К. Теодоровича.

Фото клише ТАСС.

стическое мировоззрение, критиковал идеализм, поповщину.

Живой интерес к жизни и труду Чернышевского проявили Маркс и Энгельс. Они хорошо знали и высоко ценили экономические работы Чернышевского. В послесловии ко второму изданию «Капитала» Маркс назвал Чернышевского «великим русским ученым и критиком».

Чернышевский беспощадно обличал людей, которые на словах сочувствовали народу, а на деле помогали его злейшим врагам. Он высмеивал либералов, которые восхваляли знаменитую «реформу» (т. е. «освобождение» крестьян) по существу ограбившую крестьянство. Ленин утверждал, что от сочинений Чернышевского «веет духом классовой борьбы» (Соч. Т. XVII, стр. 342).

В годы падения крепостного права, когда в России особенно обострились классовые противоречия, участились крестьянские восстания, Чернышевский вместе с другими лучшими людьми ждал народной революции. Он делал все, что мог, для того, чтобы ускорить ее приближение. Он был связан с революционными организациями и кружками; он писал листовые прокламации, в которых призывал крестьянство к организованному участию в будущем всеобщем восстании против угнетателей—помещиков.

Чернышевский был убежден, что революционная борьба масс

есть единственный реальный путь к освобождению. «...Наше положение ужасно, невыносимо,—писал он, обращаясь к Герцену,— и только топор может нас избавить, и ничто, кроме топора, не поможет! К топору зовите Русь!»

Под этими словами Чернышевский понимал необходимость насилия и низвержения ненавистного режима царизма.

Чернышевский пользовался огромной любовью молодого поколения. Но чем больше росла эта любовь, тем больше ненавидело его правительство. Царь и жандармы боялись Чернышевского, боялись его статей, его растущего влияния. В июле 1862 года Чернышевского арестовали и заключили в Петропавловскую крепость. В одиночном заключении он написал свой знаменитый роман «Что делать?», в котором любовно нарисовал образы «новых людей»—революционеров.

Два года правительство продержало Чернышевского в крепости. Затем при помощи провокаторов и подложных документов было состряпано обвинение; Чернышевского приговорили к семи годам каторжных работ и к вечному поселению в Сибири. Перед отправкой на каторгу над Чернышевским проделали унизительный обряд гражданской казни. Его выставили на площадь, привязали к позорному столбу; стоя на коленях, он должен был выслушать приговор.

Так самодержавие расправилось с одним из лучших сынов русского народа.

Только в 1883 году Чернышевскому разрешили возвратиться из Сибири. Тяжелые условия 20-летней ссылки совершенно расшатали его здоровье. Но он вернулся еще полный энергии и надежд на продолжение своей деятельности. Однако самодержавие не дало ему возможности работать, самое имя его долгое время было под запретом.

Свободный советский народ всегда будет чтить память великого революционера, пламенного патриота, мечтавшего о счастливом будущем своей страны, отдавшего всю свою жизнь делу ее освобождения.

В. Жданов.

Быть передовиками

Кончается третий месяц с момента опубликования Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Многие комсомольские организации нашего района за это время проделали большую подготовительную работу по подготовке к выборам. Комсомольцы—агитаторы на своих участках показывают большевистские образцы в работе, доводя до сознания избирательный закон, неся большевистское слово в массы.

Хорошо организовала агитационную работу комсомольская организация Таловской НСШ, комсорг Митрошин. Здесь комсомольцы агитаторы регулярно проводят за-

нятия на своих участках и уже изучили по 5–6 глав Положения о выборах. Комсомольцы оборудовали агит пункты, в которых ежедневно бывает много избирателей. Так же хорошо работают комсомольцы агитаторы колхоза «Правда» тт. Чижков П., Аксенов П., Оленников Г. Они разбили село на десятидворки и почти ежедневно бывают на своих участках. Сейчас комсомольцы развертывают социалистическое соревнование среди колхозников за достойную встречу дня выборов.

Но наряду с комсомольскими организациями хорошо организующими агитационную рабо-

На агитпункте села Косогорово

В селе Косогорово с большой любовью оборудован агитпункт. Для него отвели специальное помещение, оно украшено лозунгами и плакатами. В помещении агитпункта всегда тепло, чисто и уютно. Столы покрыты красными скатертями, разложена литература, посвященная выборам в местные Советы депутатов трудящихся, свежие газеты. Тут же можно видеть томы сочинений Ленина.

По вечерам колхозники охотно посещают агитпункт. Зав. агитпунктом т. Калашников проводит занятия, беседы, читки газет. Особенно с большим интересом колхозники слушают беседы о боевых эпизодах Красной Армии по освобождению трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов.

Клуб все еще закрыт

На 17 километре Сурановского лесоучастка, клуб бывает всегда закрыт, а если откроют, то рабочему все равно нечего заняться. В клубе нет ни литературы, ни радио, ни телефона. Летом, хотя с перебоями, все же два раза в месяц завозили кино-картины на участок, сейчас уже 2 месяца кинокартины не было.

Подходит великий праздник—22 годовщина Октябрьской Социалистической революции и день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, а у нас на участке не проведено ни одной беседы и читки.

Райкому Союза леса и сплава нужно позаботиться о нашем участке.

Хлеб портится на токах

Колхоз «Новый путь» Дубровского сельсовета, позорно затягивает выполнение плана сдачи хлеба государству. На 25 октября план выполнен всего лишь на 62 процента.

Председатель правления Мокрушин потерял всякое чувство ответственности за судьбу колхозного хлеба. На колхозных токах лежит много зерна без всякой охраны, который портится и уничтожается скотом и несмотря на это Мокрушин заявляет, что нет готового зерна,—работать некому.

Заслуживает внимание тот факт, что все это происходит на глазах руководителей сельсовета, но они не принимают никаких мер.

Д. Ромакин.

предвыборной кампании. Привести в порядок агитпункты, избы-читальни и красные уголки, сделав их боевыми штабами агитационно-политической работы.

В связи с началом избирательной кампании во всех колхозах, совхозах и МТС развивается мощная волна социалистического соревнования. Колхозники, рабочие МТС и совхозов стремятся встретить день выборов новыми производственными победами. Дело каждого комсомольца, каждой комсомольской организации, быть передовиком этого соревнования и с честью оправдывать высокое звание Ленинского Комсомола.

Д. Чазов.

И. о. редактора А. Стариков.